
Концепция за интегрирани териториални 

инвестиции (КИТИ)

№ BG16FFPR003-2.003-0030„Интегрирана 

екосистема Перник-София”

Регионален съвет за развитие на Югозападен регион

Общ размер на БФП: 42 929 287,73 лв. 

Водещ партньор/Кандидат: Община Перник

Партньори:

Софийски университет „Св. Климент Охридски“, 
гр.София

Сдружение „МоМенТор“

Многопрофилна болница за активно лечение „Рахила
Ангелова“ АД, гр. Перник

Народно читалище „Пробуда-1935г.” кметство Бела Вода 

Място на изпълнение: 

1) гр. Перник 2) гр. София 3) с.Кралев дол



➢ Дейност 1: „Модернизация на диагностичната инфраструктура за сърдечно-

съдови и онкологични заболявания в лечебни заведения на територията на 

община Перник

Обект на интервенция: Отделение по образна диагностика на МБАЛ „Рахила

Ангелова“ АД – гр. Перник, включително вътрешна реновация и благоустрояване на

прилежащите площи в дворното пространство на лечебното заведение. Предвижда

се закупуване на дигитален рентгенов апарат с висока чувствителност и

радиационна безопасност и три ехографски устройства с мултифункционални

трансдюсери. Предвидено е и обновяване на помещенията на отделението: подмяна

на настилки, нови облицовки, осветление, вентилация, както и изграждане на

хигиенни зони, адаптирани и за хора с увреждания. Ще бъдат реализирани и

радиационни защити – оловни стени и панели, съгласно нормативните изисквания.

Съществен акцент е поставен и върху подобряване на достъпността – физическа и

функционална – чрез доставка на товарен подемник и адаптиране на вътрешната

навигация. Наред с това проектът включва благоустрояване на дворното

пространство пред входа – реконструкция на настилки, изграждане на плавни

преходи, алеи, зони за отдих и озеленяване.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 1 

2 000 000. лв БФП 2 000 000. лв

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 2: „Създаване на приобщаваща, модерна и устойчива образователна 

инфраструктура чрез основен ремонт, мерки за енергийна ефективност и 

достъпна среда в Професионална гимназия по икономика (ПГИ) и V СУ „П. 

Р. Славейков“ гр. Перник

Предложената дейност цели цялостно модернизиране и адаптиране на

образователната инфраструктура на Професионална гимназия по икономика и V

СУ „П. Р. Славейков“ в гр. Перник, чрез основен ремонт, въвеждане на мерки за

енергийна ефективност, осигуряване на достъпна среда и обогатяване на

учебната и социалната среда с модерно оборудване и благоустроени външни

пространства. Общо 770 ученици от 32 паралелки, включително деца от уязвими

социални, етнически и икономически групи, ще бъдат обхванати от

интервенцията.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 2 

4 175 000 лв. БФП 4 175 000. лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 3:  „Модернизация и разширяване на образователната инфраструктура в XI 

ОУ „Елин Пелин“ – кв. Изток, гр. Перник“ 

Проектът предвижда цялостна трансформация на материалната база на XI ОУ „Елин

Пелин“, намиращо се в кв. Изток, гр. Перник – територия с висока концентрация на

социално уязвими групи, в т.ч. деца от ромски произход. Училището обучава над 550

ученици в 25 паралелки, но среща сериозни пространствени ограничения.

Инвестицията включва изграждане на нов физкултурен салон, който ще позволи

провеждането на спортни занимания при целогодишни условия, както и освобождаване

на вътрешни помещения за класни стаи. Сградата на училището ще бъде

реконструирана и модернизирана с мерки за енергийна ефективност – топлоизолация,

подмяна на дограма, подмяна на електро- и ВиК инсталации с енерго- и

ресурсоспестяващи системи. Ще се внедри съвременно техническо оборудване и

обзавеждане за кабинетите и общите помещения.

Предвижда се благоустрояване на дворното пространство с озеленяване, изграждане на

зони за отдих и учене на открито, както и комбинирани спортни площадки и писта за

бягане. Ще се осигури достъпна архитектурна среда за ученици и родители с

увреждания.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 3 

7 245 000  лв. БФП 7 245 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 4:  Модернизация на учебната и спортната инфраструктура на ПГТС 

„Арх. Йордан Миланов“ – гр. Перник

Проектът предвижда реализация на цялостен пакет от мерки за модернизация на

материалната база на ПГТС. Ще бъде изграден нов корпус за практическо обучение,

който ще включва зали за теоретична подготовка и специализирани учебни

лаборатории. Новата сграда ще бъде оборудвана със симулирана работна среда,

използваща съвременни технологии, което ще позволи провеждане на качествени

практики по специалности като строителство, архитектура, интериорен дизайн и

електротехника. Допълнително ще се извърши благоустрояване на дворните

пространства чрез създаване на зелени зони за отдих и обучение на открито. Проектът

включва изграждане на многофункционална спортна писта с тартанова настилка и две

комбинирани игрища, предназначени за различни спортни дейности. Закупуването на

ученически автобус с 8+1 места ще осигури възможност за участие в регионални

практики, посещения на индустриални партньори и включване на ученици от

периферни и уязвими общности в образователния процес.

Проектът предвижда меки мерки, с финансиране по програма ПО 2021- 2027 г., чрез 

Дейност 11: „Дуално образование за устойчива заетост в община Перник“ от 

настоящата КИТИ.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 4 

3 640 000 лв. БФП 3 640 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 5:„Създаване на интегрирана здравно-социална услуга за резидентна

грижа за пълнолетни лица с трайни увреждания и необходимост от постоянни

медицински грижи“

Проектът предвижда създаване на интегрирана здравно-социална услуга от резидентен

тип, насочена към пълнолетни лица с трайни увреждания и потребност от постоянна

медицинска грижа, в гр. Перник. Услугата ще бъде разположена в сграда общинска

собственост, находяща се на ул. „Протожерица“ 102, гр. Перник, която ще бъде

основно реконструирана и оборудвана. Ще се извършат вътрешни ремонти,

включително подмяна на подови настилки, модернизация на санитарните възли и

подобряване на климатичните условия чрез инсталация на съвременни отоплителни и

вентилационни системи. Предвиждат се мерки за енергийна ефективност, достъпност и

безопасност, както и оформяне на зелени и рехабилитационни зони на открито. 

Интервенцията включва и обзавеждане с функционални мебели и осигуряване на

специализирано медицинско и рехабилитационно оборудване. Услугата ще бъде

управлявана от мултидисциплинарен екип с експерти в социалната, здравната и

рехабилитационната сфера, който ще бъде подготвен чрез въвеждащи и надграждащи

обучения и супервизии. Ще бъде въведена методология за подбор на потребители на

базата на индивидуални потребности, като се осигури комплексна и навременна

подкрепа.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 5 

2 500 000 лв. БФП 2 500 000 лв.

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 6„Модернизация на материална база за въвеждане на нова резидентна

грижа за пълнолетни лица с физически увреждания в община Перник“:

Дейността предвижда създаване на нова резидентна услуга за пълнолетни лица с

физически увреждания на територията на гр. Батановци, община Перник. Услугата

ще се предоставя в общинска сграда, която ще бъде основно ремонтирана,

оборудвана и адаптирана според изискванията за качество, достъпност и

устойчивост.

Модернизацията включва СМР – основен ремонт, мерки за енергийна ефективност

(топлоизолация, дограма, енергоспестяващи системи), осигуряване на достъпна

архитектурна среда (рампи, санитарни възли), облагородяване на дворното

пространство (озеленяване, зони за рехабилитация) и пълно обзавеждане със

специализирано оборудване. Капацитетът на услугата е 15 потребители, съобразен с

Националната карта на социалните услуги (Решение № 574/2024 г., Приложение

№14). За устойчивостта ще бъде нает и обучен мултидисциплинарен екип, като

управлението на услугата ще се основава на индивидуални планове за грижа,

интегриращи здравни, социални и образователни компоненти.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 6 

3 500 000 лв. БФП 3 500 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 7: Енергийна ефективност за жилищни сгради в гр. Перник и

облагородяване на междублокови пространства

Интервенцията обхваща група от жилищни сгради, разположени в различни

квартали на гр. Перник и гр. Батановци, които се характеризират с остаряла

инфраструктура, високи енергийни разходи и липса на благоустроена околна среда.

В тези сгради живеят множество уязвими домакинства, включително обитатели на

общински жилища, самотно живеещи възрастни хора и лица в риск от енергийна

бедност. Намесата е насочена както към подобряване на енергийната ефективност

на сградите, така и към облагородяване на междублоковите пространства, за да се

подобри общото качество на живот в тези части на града.Общо включени жилищни

сгради: 7; Общ брой домакинства: 209, от които над 85% са в социален риск или в

жилищен фонд, поддържан от общината; Общ брой общински апартаменти: 74.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 7 

10 000 000 лв. БФП 9 531 177 лв.

СФ 468 823 лв.

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 8: Обновяване на сграден фонд на Стопански факултет към СУ „Св.

Климент Охридски“, гр. София

Модернизиране на изследователската среда в Стопански факултет за нуждите на

лабораторен комплекс „GreenInnoLab-FEBA“.

Обект на интервенция е част от сграда на Стопански факултет, гр. София, БАН IV км,

бул. „Цариградско шосе“. Сградата е бивше общежитие и не е изградена с тази цел, като

през годините поетапно се приспособява за нуждите на учебния процес.

Изграждане на лабораторен комплекс „GreenInnoLab-FEBA“ е за целите на

иновационната Магистърска програма: Ядрени технологии, мениджмънт и иновации с

обучение на английски език, която се реализира по съвместна инициатива на Стопанския

факултет и на Физическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

Предвидено е изпълнението на следните основни дейности:

- Основен ремонт на две помещения на втория етаж, които ще бъдат обединени, вкл.

осигуряване на достъпна физическа среда за хората с увреждания. Закупуване на

обзавеждане/оборудване.

- Изграждане на зелена инфраструктура чрез хоризонтално и вертикално озеленяване,

вкл. поливна система, върху открита тераса за обособяване на зелено пространство за

интерактивно обучение. Ще бъдат използвани и ВЕИ.

Място на инвестицията: Столична община, град София, Стопански факултет на СУ.

Обща стойност на 

инвестициите дейност 8 

680 000 лв. БФП 680 000 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“



➢ Дейност 9: „GreenInnoLab-FEBA – дигитално и научно надграждане на

изследователския капацитет за устойчиви и ядрени иновации“ (ЕТАП 2)

Проектът включва комбинация от две от допустимите дейности по настоящата процедура:

• Модернизиране на изследователския потенциал чрез осигуряване на необходимите материални и

нематериални активи (в т.ч. амортизация на наличното специализирано оборудване за периода на

проекта) за подпомагане на изследователската дейност и дейности за трансфер на технологии за

лабораторен комплекс GreenInnoLab-FEBA.

• Осигуряване на достъп до научната инфраструктура за провеждане на лабораторния тествания и

изпитвания и обмен на знания със сходни научни обекти. Дейността е насочена към осигуряване на

ефективен достъп до модернизираната научна инфраструктура на GreenInnoLab-FEBA вътрешни

потребители (преподаватели, изследователи, студенти) и външни партньори, работещи в областта на

устойчивото развитие, зелените иновации и ESG трансформацията (академични институции,

изследователски организации, предприятия и неправителствени структури), Предвидено:

осигуряване на достъп до оборудването и лабораторната база, вкл. провеждане на регулярни сесии за

лабораторни изпитвания и тестове, отворени за външни изследователи и партньори. Организиране на

научни събития и практически формати; Тестване на иновативни зелени решения и ESG индикатори;

Моделиране на бизнес сценарии и устойчиви политики и др. Разширяване на мрежата от академични

и приложни партньори на лабораторията и др.

Обща стойност на 

инвестициите Дейност 9

586 749  лв. БФП 586 749 лв. 

Инвестиции по Програма „ Научни изследвания, иновации и 

дигитализация за интелигентна трансформация"



➢ Дейност 10: „Образование без граници – партньорства за приобщаване и равен

достъп“Проектът включва комбинация от две от допустимите дейности по настоящата

процедура. - Сдружение „МоМенТор“

Дейността „Образование без граници – партньорства за приобщаване и равен достъп“ цели изграждане

на приобщаваща образователна среда в община Перник чрез сътрудничество между Професионална

гимназия по икономика (ПГИ), V СУ „П. Р. Славейков“ и сдружение „МоМенТор“. Тя залага на

междуучилищен модел на работа, насочен към преодоляване на културни, социални и образователни

бариери, като насърчава разбирателство, толерантност и съвместност. Проектът включва обучения за

педагогически специалисти за работа в мултикултурна и приобщаваща среда, развитие на умения,

свързани с демократичната култура и интеркултурен диалог. Ще се реализират съвместни събития

между ученици от различни училища – културни и спортни инициативи, образователни лагери, проекти

и тематични дни. Родителите ще бъдат ангажирани чрез форуми, уъркшопи и диалогични срещи,

насърчаващи активното им участие. Особено внимание ще бъде отделено на допълнителна подкрепа за

ученици с образователни дефицити, включително езикова помощ, индивидуални консултации и

програми за личностно развитие. В процеса ще бъде включена и местната власт чрез консултации и

изграждане на политики за десегрегация и приобщаване. Дейността ще доведе до изграждане на

устойчив модел на партньорство между училища, родители, граждански сектор и администрация, с

фокус върху интеграцията и равния достъп до качествено образование. Ще се засили социалната

кохезия, ще се повиши мотивацията за учене и чувството за принадлежност сред учениците. Място на

инвестицията: Община Перник – Професионална гимназия по икономика (ПГИ) и V СУ „П. Р.

Славейков“, както и дейности на терен с участието на местни общности и администрация.

Обща стойност на 

инвестициите Дейност 10

250 000 лв.  БФП 250 000 лв. 

Инвестиции по Програма „ Образование 2021-2027 “



➢ Дейност 11: „ „Дуално образование за устойчива заетост в Община Перник

Проектът „Дуално образование за устойчива заетост в община Перник“ има за цел

да създаде модел на сътрудничество между образователни институции и бизнеса за

качествена професионална подготовка. Дейностите се реализират в партньорство

между Сдружение „МоМенТор“ и ПГТС „Арх. Йордан Миланов“ – гр. Перник. Ще

бъдат организирани практически обучения, стажове и езикови курсове за ученици

от професионални специалности, чрез които те ще придобият практически умения

и ще бъдат подготвени за реализация на пазара на труда. Проектът включва и

обучения за учители и наставници за прилагане на съвременни методи на

преподаване, работа с уязвими групи и менторство. Допълнително, ще се проведат

информационни кампании и събития за кариерно ориентиране, срещи между

ученици и работодатели, както и дейности за популяризиране на дуалното обучение

сред родители и местната общност. По този начин ще се повиши осведомеността и

мотивацията за участие в професионално обучение, ще се подобри готовността на

младите хора за включване в пазара на труда и ще се засили социалната им

интеграция.
Обща стойност на 

инвестициите Дейност 11

250 000  БФП 250 000 лв

Инвестиции по Програма „ Образование 2021-2027 “



➢ Дейност 12: „Повишаване на климатичната устойчивост на градската среда чрез

природосъобразни решения по поречието на р. Струма.

Проектът предвижда прилагане на интегрирани интервенции за повишаване на

климатичната устойчивост на градската среда в гр. Перник чрез съчетаване на

хидротехнически мерки с природосъобразни решения. Основната интервенция

обхваща почистване и профилиране на участък от речното корито на р. Струма, с

цел възстановяване на хидравличната проводимост и осигуряване на ефективно

оттичане при високи водни нива. Ще се извърши механизирано и ръчно

отстраняване на наносни отложения, както и на храстова и дървесна растителност,

което ще намали риска от задръствания и наводнения при екстремни валежи.

Допълнително ще бъдат изпълнени мерки за озеленяване и устойчиво

благоустройство на прилежащата парковата зона чрез засаждане на устойчиви

местни видове с висока водозадържаща способност. Ще се изградят зелени площи,

пешеходни алеи, зони за отдих, както и брегоукрепителни съоръжения, проектирани

с оглед минимално въздействие върху екосистемата.

Обща стойност на 

инвестициите Дейност 12

7 490 000 лв. БФП 7 490 000 лв. 

Инвестиции по Програма Околна среда 2021-2027



➢ Дейност 13: „Мерки за превенция на свлачище в с. Кралев дол.

Проектната дейност предвижда изпълнение на комплекс от инженерни и строителни мерки за

овладяване и превенция на свлачищни процеси в уязвим участък от уличната мрежа на с.

Кралев дол, община Перник, попадащ в границите на активно/периодично активно свлачище.

Засегнатият терен обхваща ул. „Лале“, която има важно локално значение като път за достъп до

жилищни имоти, стопански постройки и селскостопански терени. Нестабилността на почвата,

повишената влажност вследствие на недостатъчна отводнителна система и липсата на

геозащитни съоръжения поставят под заплаха не само инфраструктурата, но и сигурността на

живущите в района.С оглед на критичността на ситуацията, интервенцията включва няколко

тясно свързани етапа и дейности. Най-напред ще бъде извършено геоложко проучване за

актуализиране на данните за свлачищната активност и определяне на конкретните технически

параметри за интервенция. На базата на това проучване ще се изготви инвестиционен проект,

който ще предложи устойчиво инженерно решение за укрепване на терена. В рамките на

строително-монтажните дейности ще бъде изградена подпорна стена с цел стабилизиране на

земните маси, както и дренажна система и отводнителни канавки, които ще поемат както

повърхностните, така и подпочвените води. Едновременно с това ще бъде подменена

водопроводната мрежа по уличния профил, тъй като съществуващата е компрометирана от

движенията в терена. След приключване на геозащитните и подземни дейности ще бъде

положена нова настилка, като ул. „Лале“ ще бъде възстановена в пълната ѝ функционалност.

Всички дейности ще бъдат реализирани под контрола на авторски и строителен надзор,

осигуряващ съответствие с техническите спецификации и нормативните изисквания.

Обща стойност на 

инвестициите Дейност 13

731 361.73 лв. БФП 731 361.73 лв. 

Инвестиции по Програма Околна среда 2021-2027



Обща стойност на 

инвестициите Дейност 15

350 000 лв. БФП  350 000 лв. 

Инвестиции по Програма Развитие на човешките ресурси 2021-2027

Дейност 14: „Подкрепа на възрастните хора за активен живот и нови знания“ - Народно

читалище „Пробуда – 1935 г.”

Специфична цел на дейността: Създаване на устойчиви механизми за подкрепа на активен,

здрав и социално ангажиран живот на възрастните хора в ЮЗР чрез интегрирани мерки за

участие, доброволчество, здравна превенция и местна инициативност.

Дейността включва:

1. Дейности за насърчаване на възрастните хора за по-дълго участие на пазара на труда

(мотивиране за работа, разясняване на възможностите за различни форми на труд,

подпомагане за започване на надомна работа или работа от разстояние и др.), насочване към

работодатели и помощ при кандидатстване за работа и др.

2. Активиране на възрастните хора чрез насърчаване на активно социално поведение и

доброволчество, включване в различни форми на участие в местни инициативи и

инициативи за взаимопомощ.

3. Дейности за осигуряване опазване на здравето чрез превенция на заболяванията и грижа

за здравето, в т.ч. провеждане на информационни събития, обучение по първа помощ,

бедствена готовност, психо-социална подкрепа и др., вкл. с активното участие на самите

възрастни хора в организацията и провеждането.



Дейности по Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ (ПКИП) 2021–2027

В рамките на интегрираната концепция за ИТИ „Интегрирана екосистема Перник – София” се предвижда реализация на

дейности по Приоритет 2 „Кръгова икономика“ на Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ (ПКИП)

2021–2027 г., които целят преход към кръгови и ресурсоефективни бизнес модели чрез подкрепа за микро-, малки и средни

предприятия (МСП) на територията на община Перник. Водещият партньор е идентифицирал правилно допустимите

кандидати – МСП, развиващи икономическа дейност на съответната територия, съгласно дефиницията и критериите по ПКИП.

Предвидените интервенции са в съответствие със Специфична цел 2.6: „Насърчаване на прехода към кръгова и

ресурсоефективна икономика“ и включват допустимите типове дейности съгласно Единните указания и програмния документ

на ПКИП, а именно:

• Въвеждане на зелени технологии в предприятията;

• Подкрепа за инвестиции в производствени иновации и оборудване;

• Усъвършенстване управлението на отпадъците и страничните продукти в индустрията и въвеждане на системи за

мониторинг на ресурсната ефективност;

• Подобряване на капацитета на МСП да оценяват своя въглероден отпечатък, прилагат екодизайн и устойчиво продуктово

развитие.

Тези дейности ще могат да бъдат обект на финансиране чрез последваща отворена процедура за подбор на проектни

предложения в рамките на Фаза 2 от изпълнението на ИТИ.



Резюме на КИТИ

Концепцията за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ), озаглавена „Интегрирана екосистема Перник – София“,

представлява мащабна и съгласувана териториална интервенция в Югозападния район за планиране, с основен фокус върху

град Перник и неговата функционална свързаност със София. В основата ѝ стои стремежът за реализиране на качествено ново

ниво на развитие чрез интегрирани и териториално балансирани инвестиции в сферата на здравеопазването, образованието,

социалните и културни услуги, устойчивата градска среда, иновациите и междусекторните партньорства. В нея се обединяват 5

партньора, участвали в подготовката и които ще разходват средства за дейности по 6 програми.

Основна цел: Реализация на териториална интегрирана система от услуги, инфраструктура и знания, която да насърчава

устойчивото развитие, социалното включване и иновациите чрез ефективно партньорство между местната власт, академичните

среди, гражданския сектор и здравните институции в подкрепа на приобщаващи и зелени трансформации в община Перник и

свързаните територии.

(Б1) Комбинирана концепция за ИТИ: критерии и обосновка на интегрирания характер и синергичен ефект

Концепцията отговаря на всички условия за комбинирана ИТИ:

•Интегрира мерки от различни сектори: здравеопазване, образование, социални услуги, култура, иновации, околна среда;

•Реализира се от мултисекторно партньорство: община, университет, НПО, здравна институция и културна организация;

•Изпълнява се в повече от една територия – гр. Перник и гр. София (като регионална мрежа от институции);

•Предвижда финансиране от повече от една програма – ПРР, ПРЧР, ПО, ПОС, ПНИИДИТ и ПКИП.



Резюме на КИТИ

Синергичен ефект: КИТИ е резултат от взаимодействието между партньорите: Община Перник, Софийски университет

„Св. Кл. Охридски“, Сдружение „МоМенТор“, МБАЛ „Р. Ангелова“ АД, гр. Перник, НЧ „Пробуда – 1935 г.” и предвижда

концентрация на политиките, човешките и финансовите ресурси за преодоляване на териториалните дисбаланси в

развитието на ЮЗР. Дава устойчиво решение за развитие на градските райони чрез прилагане на взаимообвързани,

интегрирани действия в образователната и зелена инфраструктура чрез финансиране от ПРР: Д2: „Създаване на

приобщаваща, модерна и устойчива образователна инфраструктура чрез основен ремонт, мерки за енергийна ефективност и

достъпна среда в ПГИ и V СУ „П. Р. Славейков“ гр. Перник“; Д3: „Модернизация и разширяване на образователната

инфраструктура в XI ОУ„Е.Пелин“- кв. Изток"“; Д4: „Модернизация на учебната и спортната инфраструктура на ПГТС

„Арх. Йордан Миланов“.

Осигурява възможност за разширяване спектъра на соц.услуги в община Перник: Д5: „Създаване на интегрирана

здравно-социална услуга за резидентна грижа за пълнолетни лица с трайни увреждания и необходимост от постоянни

медицински грижи“; Д6: „Модернизация на материална база за въвеждане на нова резидентна грижа за пълнолетни лица с

физически увреждания в община Перник“. Поставя на акцент върху грижата за здравето чрез Д1: „Модернизация на

диагностичната инфраструктура за сърдечно-съдови и онкологични заболявания в лечебни заведения на територията на

община Перник“. 



Резюме на КИТИ

Допринася за климатичната сигурност на ЮЗР чрез Д7: „Енергийна ефективност за жилищни сгради в гр. Перник и

облагородяване на междублокови пространства“ и осигурява решения за превенция на рисковете: Д12: „Повишаване на

климатичната устойчивост на градската среда чрез природосъобразни решения по поречието на р. Струма“ и Д13: „Мерки за

превенция на свлачище в с. Кралев дол, Община Перник“.

Обединява наука, знания и иновации за развитие на „Информатика и ИКТ“: Д8: „Обновяване на сграден фонд на Стопански

факултет към СУ „Св. Климент Охридски“, гр. София“ (ПРР); Д9: „GreenInnoLab-FEBA „Зелена иновационна лаборатория-

Стопански факултет“ – надграждане и устойчивост“ (ПНИИДИТ).

Насърчава въвеждането на зелени технологии и ускорява прехода към кръгова икономика в предприятията чрез

финансиране на малки и средни предприятия по ПКИП.

Насочва се към най-уязвимите и нуждаещи от приобщаване, социална подкрепа, заетост, насърчаване, мотивиране, Д10:

„Образование без граници – партньорства за приобщаване и равен достъп“, Д11: „Дуално образование за устойчива заетост в

община Перник“ (ПО), Д14: „Подкрепа на възрастните хора за активен живот и нови знания“ (ПРЧР) чрез интегрирани мерки

за участие, доброволчество, здравна превенция и местна инициативност.

Така синергичният ефект и устойчивостта от изпълнението на концепцията за ИТИ ще бъде многократно по -голям от сбора на 

индивидуалните ефекти.



Резюме на КИТИ

Проектната идея е пряко насочена към изпълнението на Интегрираната териториална стратегия за развитие на

Югозападен регион (ИТСР ЮЗР), като концепцията покрива и трите стратегически приоритета:

Приоритет 1: Насърчаване на иновативния и интелигентен икономически преход - Чрез участието на Софийски

университет „Св. Климент Охридски“ и местни училища, проектът създава връзки между образованието, науката и

бизнеса, като реализира стратегическата визия на ИТСР за повишаване на иновационния и човешкия потенциал на

региона.

Приоритет 2: Съхранение и развитие на човешкия капитал чрез осигуряване на достъп до качествени услуги - Чрез

дейности по подобряване на здравната, социалната, образователната и жилищната инфраструктура, концепцията дава

директен отговор на териториалните неравенства, характерни за периферни и полупериферни територии като община

Перник.

Приоритет 3: По-добре свързан и устойчив регион - Концепцията интегрира интервенции в областта на устойчивото

управление на ресурси и климатичната адаптация чрез мерки за енергийна ефективност, зелена инфраструктура и

благоустрояване на публични пространства. Тя отговаря на нуждата от териториално свързване и устойчивост,

определена в ИТСР ЮЗР като ключова за бъдещото развитие на региона. Обновените образователни сгради, здравни

институции и прилежащи пространства ще осигурят по-добра достъпност, интегрирана мобилност и социална

свързаност в урбанизирания център на Перник.



Резюме на КИТИ

Оползотворяване на потенциала на целевата територия

Целевата територия, град Перник и околностите му, е изправена пред редица структурни и демографски предизвикателства, но

същевременно разполага с ключови стратегически предимства, които концепцията ефективно мобилизира:

• Географска близост до София, която позволява трансфер на знания, кадри и ресурси;

• Наличие на базисна инфраструктура, позволяваща модернизация, а не изграждане от нулата;

• Концентрация на социални и образователни институции, което е предпоставка за мултифункционални, синергични

интервенции;

• Активен граждански сектор и наличие на капацитет за партньорства, вкл. с академични и културни организации.

Заключение:

Концепцията „КИТИ – Интегрирана екосистема Перник – София“ е пример за цялостен и интегриран подход към

регионалното развитие, който кореспондира в пълна степен с приоритетите, визията и целите на Интегрираната

териториална стратегия за Югозападен регион. Със своята ориентация към хората, устойчивостта и иновациите, тя

не просто адресира настоящи предизвикателства, но и създава трайни основи за бъдещото развитие на територията и

региона.



БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕТО!

Проект №BG16RFTA001-1.006-0013 „Функциониране на Областен информационен 
център – Перник през периода 2024-2029 г.“,

Договор за БФП помощ № BG16RFTA001-1.006-0013-С02 по Програма „Техническа помощ            
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